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ELŐFIZETÉS: 

Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre..........  6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.

*
A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.

Egyes szám ára 20 fii.

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Megjelen minden kedden és pénteken.
Szerencsevadászás.

Zomfcor, 1900. október 25
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HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

60 fillér.
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

k------------------------ cá

Egyes szám ára 20 fii.

Fényűzésre berendezett társadalmunk egyik 
alaphibája a szerencsevadászás. Még pedig nem 
a szívós munkát jutalmazó siker alakjában várja 
a magyar a jószerencsét, — tisztelet a kivételek­
nek — hanem ingyért, munka nélkül.

Szellőztessük e súlyos aberrációt, hátha a 
szanálás ügyét szolgáljuk vele.

A józan társadalmaknál csak a legmagasabb 
körökben divatosak a szerencsejátékok. Kivételt 
képez e tekintetben az olasz lutrijával, mert ez 
bizony a legmélyebb rétegekig pusztít s szinte 
nemzeti tulajdonsággá vált. De ne felejtsük, hogy 
e társadalom sokkal vagyonosabb a mienknél, 
hisz nekik még mi is juttatunk nem egy pár ez­
rest utazásaink révén. És a szerencsejáték ott 
szinte egy hasznos adónemmé alakult át. Ebből 
a bűnből az angol és jórészben a francia társa­
dalomnál a lóversenysporttal kapcsolatos szeren- 
csehajhászatra mutathatunk rá. Azonban ezek, a 
hozzánk képest dúsgazdag társadalmak ezt a 
szenvedélyt inkább megengedhetik maguknak, 
mint mi. Azután pedig ezek az összegek a ló- 
tenyésztés ügyét előmozdítják. Erős nemzetgaz­
dasági eret gazdagítanak, hisz magunk is hozzá­
járulunk ehhez, ha egy-egy kiselejtezett apamé- 
inikért tízezreket, egy 15 éves Bonavistáért pe­
dig 250 ezer forintot megadunk.

A nyugati államok tehát társadalmaiknak, 
hogy úgy mondjuk, bűneit, a nemzettest javára 
kamatoztatni tudják. És ezek a társadalmak ezt 
a műveletet fényesen ki is bírják. Kibírják pedig 
nemcsak azért, mert duzzadó erőforrások fölött 
rendelkeznek, hanem azért is, mert nyugaton min­
den nemzetnek csak egy-egy, hogy úgy nevezzük, 
fonákja van. És csak ez a szenvedély vonja el 
az embereket a józan, komoly és nemzetgazdasági 
értelemben hasznot hajtó foglalkozástól. Ráérnek

komolyan alapozni a nemzeti munka pavillonja 
alá, úgy, hogy ne kelljen tartani annak össze- 
dülésétől.

Mi halmozzuk e káros szenvedélyeket. A 
kislutrit aránylag túlságos, szinte veszélyes mér­
tékben pártfogoltuk, ügy, hogy a kormány böl- 
csesége szükségesnek tartotta beszüntetni s he­
lyette egy kevésbbé veszélyes alapokon fekvő 
sorsjátékot, az osztálysorsjátékot hozta be. Csak 
dicsérettel adózhatunk érte a pénzügyi kormány­
nak. Sajnos azonban, azt a célt, a melyet akar­
tunk, ezzel sem értük el. A középosztálynak az 
a része, mely nem játszott a lutrin, most az osz­
tálysorsjáték ölében ringatja magát s álmodozva 
várja a főnyereményről szóló sürgönyértesitést. 
Az also néposztály most nem játszik, akarom 
mondani, nemosztálysorsjátékozik, pedig ez egyene­
sen számára készült. Hanem frissen „gründolt“ 
magánlottón dolgozik, apró lebujokban ostoba 
kártyajátékokon fosztatja ki magát, meg horren- 
dum dictu, — lóversenyez.

Lóversenyez itthon; ha itt vagy Alagon 
nincs futtatás, Bécsben, Krakóban, Lembergben, 
Kottingbrunnban, Karlsbadban, Tátra-Lomnicon 
stb. stb., — akarom mondani, a Vadász- és Ver­
senylapnál vagy egyéb saját kockázaton meg­
alakult versenyirodánál. S ez nagy baj. Mert a 
lutrira negyven fillért lehetett s legfeljebb lieten- 
kiut kétszer tenni. A lóversenyre pedig áprilistól 
novemberig majdnem minden másodnap lehet tenni, 
de a legkisebb tétel öt korona. És a kislutri fa- 
voritjának kikeresése az álmoskönyv betüsoros 
mutatójából fél perc alatt megtörtént, a lóverseny 
favoritjának kikeresése azonban hosszas irás és 
szóbeli művelet. És ez fontos külömbség. Ez már 
elvon sok órát, sok egyénre vonva el esztendőket 
a nemzetgazdasági munkától.

Tessék különben elmenni a budapesti ver­
senyek 30 krajcáros helyére vagy a bécsi fut­
tatáskor a ..Vadász- és Versenylap“ irodája elé,

mert bemenni a tolongástól alig lehet. Van ott 
szatócs, hordár, kofa, még suszterinas is.

A kártyázásról fölösleges szólanunk. Kár­
tyázunk délelőtt, délután, nappal és éjjel. Kár­
tyázunk a szalonokban, a nádkunyhóban, kaszi­
nókban, társaskörökben és istállókban, kávéhá­
zakban, korcsmákban és iskolában. És pedig 
mindent hazárdul erőnkön felül. Az egyszeri apát, 
mikor már minden készpénzét elvesztette, leakasz­
totta hivatalos ornátusát s az mondta: „Arany­
kereszt láncostól, csiratehén borjastól, bank !“ 
Ez nálunk a típus. És mindezen súlyos követ­
kezményekkel járó bűneinket még egy dolog te­
tézi. A mig ugyanis a talián és az angol a szá­
jától vonja meg, hogy szenvedélyének adhassa 
keresményét, addig a magyar ama tulajdonságát, 
hogy koplalni semmi körülmények között sem 
tud, a szerencsejáték még inkább megerősíti. Azt 
gondolja ugyanis, hogy, ha már kockáztatok, fino­
man élek, Mert 40 korona kockázattal szemben 
2 korona megtakarítás valóban nevetséges.

Ezeket a csapásszerü társadalmi hibákat ki­
tartó szívóssággal sürgősen orvosolni kell.

Orvosolni szóval, írásban, példaadással.
El kell kezdeni a gyermeknevelésnél. Úgy 

kell irányítani a nevelést, hogy a tanuló szabad­
idejét sporttal — de nem lóversenysporttal —és 
üdítő olvasmánynyal, a hasznosat a kellemessel 
vegyítve, töltse el. Ebben a felnőttek mutassanak 
nekik példát, aberrációnkba azonban, ha lemon­
dani nem bírunk, legalább ne vigyük bele a fiatal­
ságot.

A kártyázást különösen az alsóbb rétegek­
ben, törvényes és lelki formákban korlátozzuk. 
De kezdjük természetesen jómagunkon.

A ló verseny-fogadásokat pedig hagyjuk meg 
a magasabb köröknek. Még azoknak sem való ! 
Hanem mindenesetre megköveteljük az egészséges 
társadalmi fejlődés nevében, hogy legalább a 
lutri-kontingens kiszorittassék. És ez elérhető a

A „BÁCSKA" tárcája,
Elbolyongok . . .

Elbolyongok a sírkertben 
Csend uralg itt, némaság.
Nem tombol a syívvibara,
Árva lelkem ide vágy.

Itt enyhül meg minden bánat 
Az örömnek vége itt.
Meggyógyítja a sír mélye 
Sok szív fájó sebeit . . .

IvColxxákgxíő üacliclx Jolá.»,

Szikrák.
Riickert.

Ha új, akár mi bár 
Abban ingert találsz;
Mi nékem pelyva már:
Neked még telt kalász.

„Kárán okul az ember!“
Azt mondják az „okosok“;
Károm vala, mint tenger 
S mégis oktalan vagyok.

Kelletlen a gond jövőnként,
Soh’sincs baj, míg utol nem ért,
S mikor itt van: nincs már mentség — 
Korán — s későn jön bölcseség.

*

Tisztogasd szájadat és fogaidat 

naponta reggel és este a legjobb­

nak elismert r

mu ÉS AZ ELSŐ HYÜL.

Nem arról a Dianáról van itt szó, a ki Arkas bá­
jos leányát Kallistót — miután a féltékeny Junó med­
vévé változtatta — lelőtte egy vadászaton és sohasem 
tudta meg ki volt elejtett medvéje.

Oh nem! Ugyan, ez a Diána is megérdemli, hogy 
tetteit írásban és képben megörökítsék, pedig csak fényes 
szőrű fekete kopó kutya, körmeinél sárgás, mindkét szeme 
fölött egy-egy olyan sötétsárga petty, mint ahogy a tacs­
kóknál szokás.

Diána, a vadaknak szép Istenasszonya sértve élvez­
hetné magát, hogy nevét holmi kopó kutyára pocsékolják, 
de biztos vagyok benne, hogy kiengesztelődnék, ha vé­
gignézné kis druszájának néhány hajtását onnan felülről 
és méginkább, ha annak nagy, okos szemeibe tekintene, 
melyekből a hűség és az őszinte ragaszkodás sugárzik 
ki gazdája felé.

Se pedig arról az első uyulról lesz itt szó, amelyik 
tanúja volt Ádám és Éva szüléink kikergettetésének a 
paradicsomból, biz nem lenne ízletes a pecsenyéje — 
ha még élne.

De hagyjuk őt békén nyugodni sírjában, hisz nem 
volt ő hozzászokva, hogy betanított állattársával ttldöz- 
tesse a végig lyukas vassal felfegyverkezett embert. A 
mai emancipált nyálakat szólom le, mert odáig viszik, 
hogy nem átallják a vadász türelmét próbára tenni, vak­
merő játékot Űzve a még tanulatlan fiatal kutyákkal.

Megérkezett a várva-várt Lankaster, tehát azt 
azonnal ki kell próbálni. Konstatáltuk, hogy semmi hi­
bája nincs, könnyű és csinos is, jól hord, nem szór nagyon 
s ami nekem fő, — nem rúg.

Nem vadász ember talán nem is érti, mit jelent ez 
a szó.

Igaz, hogy nincs lába s még kevésbé patája, de 
némelyik mégis rúg, ami kellemetlen egy kicsit.

No Diána, te kopók királya, jössz-e velem ? Te 
leszel ma minden reményem, hogy puskámat felavassam 
és magamnak a vadászok között helyet szorítsak. Minden 
a te érdemed lesz, érts meg! Viseld magad úgy, ahogy 
mindig is szoktad okosan, nyugodtan. Kedves szép ku­
tyám, kimegyünk még ma és haza hozzuk fényes bizo­
nyítékát annak, hogy többet tudunk mi ketten, mint az 
egész gúnyolódó, csipkedő kompánia.

De nem maradhattak békén a hitetlen Tamások 
és vagy hárman a nyomukba jöttek, hozván az agyon­
dicsért sárgás paraszt kopóikat.

De soh se bánjuk, legyen meg a kedvük, de tudom 
hogy a végén én nevetek. Diána elől nincs menekülés 
Jó helyet találtunk.

Megkezdődött a hajtás. Itt is, ott is vakkantott 
néhányat valamelyik sárga, de bizonyára régi nyomon 
jár, mert el is hallgatott mindjárt.

De nem hallom az én kutyám hangját! Tehát vá­
rok, tudva azt, hogy Diána nem tölti hiába idejét, egész 
nyugodtan elnézegethetem a vidék szépségét.

De halló! Mi ez ? Megszólalt a kopók királya! 
Még pedig hozzám igen közel. Nem is értem rá a pus­
kára tekinteni, már előtört anyui s eszeveszetten rohan 
felém — meglát — gyorsan visszafordul s nekem lőni 
kellene ... de hajh! . . . nincs felhúzva a kakas . . . 
elfelejtettem . . . nem tudom hamarjában felhúzni . . . 
nagyon nehezen jár . . . próbálom . . . nem megy . . . 
Addig a nyúl árkon bokron túl van, Diána pedig nyo­
mában.

Én pedig ott állok reszketve a felindulástól, ez a 
szégyeu! a túlsó végéről a kukoricásnak látták ezt a 
hajszát, integettek, hogy lőjjék! Oh! Nevetség tárgya 
lettem !

szájvízzel és fogporral, akkor fogaid szépek és egészségesek
maradnak!

Szájvíz üvegje 1 kor. 20 fill., a fogpor doboza 1 korona.
Kapható Tárczay István gyógyszertárában Zomborban, Kossuth-utea.



10 koronás létminimummal és a 10 és 5 koronás 
belépő-díjjal.

Mi vélj ük szabad időnkben testünket a testi, 
lelkünket a lelki szórakozásokkal, melyeknek oly 
sok fajta áll a miveit nyugaton az emberek min­
den rétegének rendelkezésére. Ilyen nemes mu­
latsággal csak nyereségünk lehet. Életerőben. 
Jó kedélyben. A. G.

Színház.
A sabinnők elrablása.

— Vígjáték 4 felvonásban. Irta: Sehoutan. Ford, Benedek. Színre 
került október 22-én. —

Deák társulata mindennemű darab előadására képes 
már, de tán leginkább a vígjátékban állja meg a 
helyét. Természetes tehát, ha az október hó 22 iki elő­
adásról azt mondjuk, hogy általában nagyon jól sikerült. 
Vadász (Bányai) kitűnő professzor típust mutatott be. 
Percei M. (Borbála), mintha kissé hideg lett volna sze­
repében. Murányi (Irma) és Dulich (Etelka) igen jók 
voltak, de Murányi még mindig merev, Lomnitzi (Szilvási) 
föladatát jól fogta tel és oldotta meg, Berky (Marosán 
kereskedő) szerepe sokkal jelentéktelenebb volt, sem­
mint tehetségét itt ragyogtathatta volna, a saskörme 
azonban itt is meglátszott. Szalókit (Endre) szívesebben 
láttuk volna egy az ő igazán művészi temperamen­
tumának teljesen megfelelő szerepben. Deák Rettegi)e 
páratlan alakítás volt. IIüber (Rózsa) és Szalóki (Mari) 
fess és ügyes hallgatni s cseltszőni tudó szobalányok 
voltak. Losonczi (Kábák) szerepében szintén igen jó volt.

K. J.
A kis szökevény.

Előadták a zombori színházban másodszor október hó 23-án. —

Ma, midőn ebédelni mentem, találkozom színtár­
sulatunk egyik jeles tenoristájával s mondom neki: ma 
ismét cirkusz lesz a színházban ?

Mire ő egész elkeseredéssel int fejével s látszott 
rajta a megütközés, hogy ily komédia, hogy arathat 
sikert magyar színpadon ? Felhúzza vállát és azt mondja : 
„ez kell a magyarnak.“

Én pedig igy gondolkodtam, na ha ma a színház 
cirkusszá válik, úgy nekem, mint soros kritikusnak, nem 
lesz dolgom. Nyugodtan ülhetek és nem kell bíráló 
szemmel kisérni az előadást. No meg azt is gondoltam, 
hogy egy cirkuszi előadás nem is méltó arra, hogy róla 
kritikát Írjanak.

Ily gondolatokkal eltelve, nyugodtan költöttem el 
vacsorámat, azt gondolván, hogy úgy is elég jókor 
érkezem.

A mint asztalomnál ülök, a nyitva feledett színházi 
ajtón kitekintve, nagy csődületet látok a pénztárnál. 
Ember ember hátán, küzdelem a jegyért.

Lám a kis szökevény, milyen jó kassza darab!
A mint kötelességszerűen belépek, meglátom a 

pénztárnál a jeles magyar szinműirókat. Ott látom: 
Katonát, Csikyt, Tóthot, Szigligetit stbit.

Körül nézek még jobban, ott látom a jeles magyar 
színészeket: Kántornét, Laborfalvy Rózát, Lendvaynét 
Egressyt, Fánesit, Barthát stb.

Ugyan mit akarhatnak ezek a túl világi lények !
Mely megilletődés fog el és nagy félelemmel meg­

szólítom őket. Nemde önök idegenek ? Mivel lehetek 
szolgálatukra ?

Erre felkérnek, hogy vezessem be őket a színházba, 
hogy lássák, mennyit haladt a magyar jó Ízlése és mily 
darabokért lelkesedik és minő darabokon telik meg a 
színház.

, Mire szégyenpír futotta el arcomat, hogy mért jönnek 
ma . \ agy talán az ő Ízlésük is annyira elromlott, hogy ily 
cirkuszi komédiában lelik gyönyörüket!

Kérdezik tőlem e túlvilági szellemek. Mindig ily 
tele van a színház? Szereti a közönség a tisztességes 
színműveket ?

I Oh igen, felelém, szereti azt, a mi pikáns ízű; 
szereti a táncokat, melyek érzékcsiklandozók. De egy 
„Bánk-bán“, egy „Elektra“, egy „Lear“ király hidegen 
hagyja. Ilyen előadásokon távollétével tündököl.

Az előadás alatt néztem e túlvilági lényeket s 
láttam rajtuk, hogy mennyire fáj nekik a közönség el­
romlott ízlése.

Mit láttak a színpadon ? komédiát. Látták, mint 
nyargalja körül Flipper joccey az ő betanitott lovával a 
magyar színpadot.

Hol pedig a magyar múzsának kellene áldozni! 
Látták az utcai énekesnőket, mint mutogatják bájaikat.

A túlvilági lények elpirulnak és a közönség hangos 
tetszésnyilvánításban tör ki.

Látták a maffiát! Láttak sok, sok ízetlenséget és 
azt is látták, hogy mennyire elfajult a jó ízlés, hogy 
ilyen vásári komédiával is nagy hatást lehet elérni.

Mit adtak tegnap ?
I Büszkén felelém: „Bánk-bánt.“
I Nemde akkor is telve volt a színház? Nemde akkor 

is tetőpontra hágott a lelkesedés?
Erre pirulva azt felelém: Közönséget nem láttam. 

Csak néhány deák és kis gyermek volt jelen.
Mi volt az oka ? Talán az előadás nem volt jó ?
Sőt ellenkezőleg — felelém — az előadás oly ma­

gas nivoun állott, hogy még ilyent a zombori színpadon 
nem láttunk.

Katona szelleme hirtelen eltűnik s úgy látszik fájt 
neki, hogy nagy műve iránt nincs lelkesedés.

A magyar színészek szellemei is eltünedeznek, úgy 
látszik, sajnálják pályatársaikat, hogy ily komédiásokká 
kell fajulniuk a közönség elromlott ízlése miatt.

Egyszerre csak azt veszem észre, hogy az én túl­
világi lényeim mind eltűntek és azt súgták kérdezve 
fülembe:

Mikor fog már a közönség elpirulni ? elpirulni ?

+
A kis szökevény.

— Operette 3 felvonásban. Színié került másodszor kedden, okt. 23-án. —

Először is elfutott a pulykaméreg, miért jár oly 
nehezen a kakas, megkellett volna olajozni, de nem 
tudta senkisem mondani ? Arra nem gondoltam, hogy 
kész veszedelem kezdő vadásznak a nagyon könnyen 
járó puska, mert azok rendesen elhamarkodnak mindent, 
vigyázatlanok s igy keletkezik a sok szerencsétlenség.

De most vége a nyulamnak, volt, nincs !
Igazgathatom már, az ezutáni eredményt 20 fillérért 

eladom, ha van aki megveszi.
Jó messze tőlem jobbra hangos csaholás veri fel 

a csendet. Úgy hallom mind hajtanak, de hisz az oly 
messze van, számitanom se lehet rá, hogy erre jöjjön 
egy tapsi. J

Amint igy tűnődve ácsorogtam, tőlem alig tizenöt 
lépésnyire megmozdult a haraszt s e percben egész vi­
lágosan láthattam, amint egy szép nagy nyúl, meglapulva 
hf?yeh a csaholást. Nem vett észre engem.

Elragadott az öröm ... no most ... de ez a 
szerencse . . . hova is célozzak, biztosra akarom találni 
• • Duplázzak? Eh mit! A két füle közé! Megvan ! !

Hang nélkül ember magasságuyira ugrott, hogy 
vissza essék a földre s mire odaértem, vége volt.

Magam is remegni éreztem térdeimet és kevés hijja, 
hogy áldozatom mellé nem rogytam. E percben sajnál­
tam szegényt, egyben örültem is, de hogy van az, hogy 
nem jön senki, bár látnák most mindannyian. Deitt ter­
mett Diána, most nem tudom a lövésre került elő vagy 
az elejtett volt az a nyúl, amelyet hajtottak s a vén 
ármányos megszökött tőlük messzire, egyenesen puskám elé.

Szegény kutyám zihálva, kilógó nyelvvel lobogva 
érkezett, farkcsóválva járta körül a nyulat, végre egyik 
első lábát annak nyakára téve, letelepedett mellé, szere­
tettel nézve rá, mintha simogatni akarná. Szép fekete 
szőrére bógáncsok száza kapaszkodott, de ő most azzal 
nem törődik, pedig máskor oly érzékény.

A csudára előkerültek a fitymálkodó atyafiak s én 
erőltetett flegmával mutattam elébem a földre. Ott fe­
küdt egymásmelleit szépen „Diána és az első nyul.“

Miéi.

A darabról más helyen bővebben szólunk. Itt csak 
azt jelenthetjük, hogy a gyönyörű zenéjű operette ki­
válóan sikerült előadással kei tilt színre. A szereplők 
majdnem mind igen jól játszottak. Különösen ki kell 
emelnünk Pálfy Ninát a címszerepben a Dulich Mariskát 
kedves és finom játékáért, énekéért és táncáért, — 
Lónyai Piroskát; a férfiak közül Deákot, Szalókyt és 
Békefit. J

A színház zsúfolásig megtelt.

A kameliás hölgy.
Dráma 5 felvonásban. Színre került október 24-én. —

Uumas eme remekművét a legnagyobb készültséggel 
adták, mely kétségkívül annak amúgy is nagy hatását 
csak előmozditolta. Maga a darab a realisztikus életből 
van véve, épen azért hatása is feltétlenül biztos. Ami 
az előadást illeti, bátran el lehet mondani, hogy ehez 
hasonló előadást a zombori színpadon még nem láttunk. 
Ebben kétségtelenül legfőbb érdeme van Arday Idának 
(Gautier Margit), ki a mai estén egész művészi tökéle­
tességét mutatta be. Alakítása valóban remek volt, kü­
lönösen a haldoklás jelenetében. Berki (Duval Arrnond), 
bár a szerep nem neki való, mégis gondos alakítást 
nyújtott. Vadász (Duval Georg) jól alakított. — A többi 
szereplők is nagyban közreműködtek az est sikerének 
előmozdításában.

A közönség feltűnő nagy számban volt jelen, mi 
csak örvendetes jelenség, hogy nemcsak a frivol, hanem 
a komoly színművek iránt is van hajlama és lelkesedése.

&ok ily korrekt előadást! és akkor sem az anyagi, 
sem az erkölcsi siker nem fog elmaradni.

* +
Színházi műsor. Hétfőn Uhnet hires színműve 

a Vasgyáros kerül színre, Murányi Juliska a társulat 
bájos művésznője fogja játszani Clair szerepét. Kedden 
Hat Kochba uj daljáték. Szerdán Konti ismert szép 
operetteje Az eleven ördög kerül színre. Csütörtökön 
nincs előadás. Pénteken Molnár és gyermeke című nép­
drámáját adják. Szombaton pedig Herczegh Ferenc szín­
művét, a Gyurlcovits leányokat.

Újdonságok,
Személyi hir. Pi troff Kornél állami erdészeti 

felügyelő és Zsivánov Zsiván újvidéki erdőmester az 
erdőőri szakvizsgák alkalmából hétfőn és kedden váro­
sunkban időztek.

Személyi hir. Lobmayer István kir. főügyész 
a zombori kir. ügyészség ügymenetének megvizsgálása 
végett tegnap városunkban időzött.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Lindtner Ármin 
zombori adóhivatali ellenőrt a szegzárdi adóhivatalhoz 

I pénztárossá nevezte ki.
i Kinevezés. A pénzügyminiszter Tenus Tivadar 

deési pénzügyi irodatisztet a zombori pénzügyigazgató­
sághoz irodavezetővé nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Lénárt János 
rozsnyói adóhivatali ellenőrt a zombori adóhivatalhoz 
első osztályú ellenőrré nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Völgyi János 
gyöngyösi adóhivatali adótisztet a zombori adóhivatalhoz 
adóhivatali segéddé nevezte ki.

Kinevezés,. A pénzügyminiszter ifjú Albrecht 
Kálmán pénzügyi számgyakornokot a győri pénzügy- 
igazgatósághoz ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá 
nevezte ki. J

Kinevezés A pénzügyminiszter Marton Imre zom­
bori pénzügyi segédtitkárt a rimaszombati pénzügyigazga­
tósághoz végleges minőségben pénzügyi titkárrá nevezte ki.

I A pénzügyminiszter Marosy Ferenc
gyulafehérvári adóellenőrt a zombori kir. pénzügyigaz- 
gatosaghoz ideiglenes minőségű pénzügyi segédtitkárrá 
nevezte ki.

Kinevezés. A király az igazságügy miniszter 
eloterjesztesére Gál Lajos szabadkai törvényszéki jegyzőt 
a sátoralja újhelyi törvényszékhez albiróvá nevezte ki!

- ”!e7eS^S A kira,y az igazságügy miniszter 
előterjesztésére Keresztény Gyula bács kulai járásbirósági 
aljegyzőt, a hódsághi járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

f"“®vez®8, Az igazságügyminiszter Turkovics 
Emfl bajai járásbirósági joggyakornokot a zentai járás­
bírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

Kinevezés. A cs. és kir. közös pénzügyminiszter 
Damjanovits Dusán ó-becsei illetőségű szarajevói do­
hánygyári segédtisztet, dohánygyári tisztté nevezte ki.

Vizsgálóbirák kirendelése. A „Budapesti 
Közlöny“ tegnapi száma közli, hogy az igazságügymi­
niszter a zombori kir. törvényszék területére Hettesheimer 
Henrik kir. törvényszéki bírót és a szabadkai kir. tör­
vényszék területére Bogáromi János kir. törvényszéki 
bírót vizsgálóbirákul rendelte ki.

Pályázat. A szabadkai főgymnáziumnál tanári 
állásra pályázat van hirdetve. Pályázati kérvények ok­
tóber hó 30-áig nyújtandók be.

Istentisztelet. Az ág. evang. híveknek tudo­
mására hozzuk, hogy f. hó 28 ikán fél tiz órakor, Isten- 
tisztelet fog tartatni. Gertinger Pál s. k. felügyelő. 
Korossy Emil s. k. utazó lelkész.

Erdőőri szakvizsgák. Városunkban hétfőn és 
kedden tartattak meg az erdőőri szakvizsgák. A szak­
vizsgára 10 erdész jelölt jelentkezett, kik közül 9 ké- 
pesittetett.

Hangverseny. A zombori felső kereskedelmi 
iskola ifjúsága — a felsőbb hatóságok jóváhagyásával —- 
november hó 17-én a Vadászkürt termeiben táncmulat­
sággal összekötött hangversenyt rendez. A meghívókat 
már a legközelebbi napokban szétküldik. A hangverseny 

[ tárgysorozatát a jövő számban közöljük. A múlt évek 
fényes sikerei után a legszebb reménynyel nézhetünk 
az ifjúság ezen újabb nyilvános fellépése elé.

Zarándokaink a Vatikánban. Mint már 
előbb is röviden jeleztük, e hónap 18 án fogadta a pápa 
a jubileumi búcsú elnyerése végett Rómába sereglő 
egy házmegyénk beli zarándokokat. Az ünnepély színhelye 
a vatikáni „Sala Clementina“ volt, ahol a bucsujárók 
először egy vallásos zsolozsmát énekeitek el a pápa 
jelenlétében, mire a szent atya dicsérő és bátorító sza­
vakat intézett hozzájuk, néhány egyleti zászlót felszen­
telt, a bizottság tagjait magának bemutattatta és végül 
apostoli áldását osztotta ki az összes jelenlevőkre. Folyó 
hó 18 án déltájt a szentatya bevonult a vatikáni bazili­
kába, hol az egyházmegyénk területéről jött zarándokok 
voltak egy begyül ve. A magyar zarándokok 800-at meg­
haladó számukkal a legtekintélyesebben képviselték a 
katholikus Magyarországot. A szentatya, miután a za­
rándokok Császka György érsek vezetése alatt előtte 
elvonultak, ismételten fölemelkedett trónjáról és áldását 
adta a zarándokokra. Az ünnepség után a pápa első 
helyen fogadta a magyar bucsujárók vezetőjét, Császka 
György kapcsai érseket. Útjukban a bucsujárók Lo- 
rettóbau pihenőt tartottak. A lorettói templomban ünne­
pélyes nagymise volt, amelyen három nyelven szent­
beszédeket mondotttak a lorettói házról. Délután ünne­
pélyes körmenet volt, amelyen a 800 zarándok égő 
gyertyákat vittek és a papsággal együtt magyar Mária 
énekeket zengedeztek. Ez a körmenet igen impozáns volt.

Esküvő. Buják József dr. zombori köz- és váltó- 
ügyvéd, ifjúságunk közkedvelt tagja, holnap szombaton 
délután vezeti oltárhoz Raab Margit kisasszonyt, Raab 
Béla vármegyei főszámvevő kedves és bájos leányát.

Hangverseny. A színházi zenekar ma este 
Knipl Gáspár sörcsarnokában, a „Csitaonicában“ hang­
vei senyt rendez. Az érdekesnek ígérkező hangversenyre 
felhívjuk a közönségünk figyelmét. Belépti dij nincs. 
Kezdete este 8 órakor.

Jegyzői jubileum.O-Sztapárrólírja tudósítónk: 
Milits Szvetozár O Szfapár község nagyérdemű jegyzője, 
pályafutásának 25. évfordulója alkalmával a jubiláns 
segédszemélyzete által rendezett szép ünnepélyben ré­
szesült, mely a milyen rögtönzött és egyszerű, — olyan 
sikerült is volt. — Az ünnepélyről a rendezőségen kívül 
az évforduló napjáig senkinek tudomása nem lévén, 
annál nagyobb volt a lelkesedés és részvétel az érdemes 
jegyző megünnepeltetésében, ki részrehajlatlansága, igaz- 
ságszeretete és előzékenysége folytán — mindenki sze­
rzetét és tiszteletét bírja. — Az ünnepély lefolyása a 

I következő: Folyó hó 23-án az évforduló napján reggel 
bejárta a községet az a hir, hogy szeretett jegyzőnknek 
pályafutásának 25 éves jubileuma vau, mire a községi 
elöljáróság, községi alkalmazottak s a község intelligenciája 
teljes számban megjelent a gyönyörűen feldiszitett jegyzői 
irodában, hol a jubilánsot várta, ki mint rendesen 8 
órakor és az ünnepélyről mit sem sejtve ment, hol a 
meglepett jubilánst, Ivenc Frigyes közs. aljegyző egy 
igen szép és szivreható beszédben köszöntette, melynek 
végén egy hosszantartó éljen közepeit megszólalt a 
mellékszóbában a zene s megkezdődött a mozsarak dur­
ranása, mi az ünnepélyt teljes nyilvánosságra hozta.__
Ezek után a jegyző meghatva köszönetét mondott a 
megtiszteltetésért és az egész ünneplő közönséggel az 
olvasókörbe vonult, hol — egy estig kitartó — áldomás 
volt, melyen úgy az ünnepelt, mint az ünneplők a leg­
jobb hangulatban emlékeztek meg az elmúlt 25 évről, 
melyen számos pohárköszöntőt mondtak a jubilánsra.

Hangverseny A zombori filharmonikus társulata 
folyó évi október hó 28 án saját helyiségében és 8 órakor 
házi hangversenyt rendez a következő műsorral. 1. Mo­
zart „Symphonie concertante.“ — Trió, hegedű, mély­
hegedű és zongorára. Ribicey Kálmán, Csávójáé János 
és Csávójáé Ferenc. 2. Liszt F. „Lucia di Lammermore“ 
fantazia zongorára. Op. 90. Hamerstedt Vendel János.
3. Schubert „Adagio“ és Popper D. „Tarantella“ (op.
33 ) Gordonkára zongorakisérettel. Csávójáé Ferenc és 
Hamerstedt Vendel János. 4. Dvorák Trió. op. 90.’ he­
gedű, gordonka és zongorára. Csávójáé János, Csávójáé 
Ferenc és Hamerstedt Vendel János.

Adomány. Vámosi Manó és Samu édes atyjuk 
néh. Vámosi Mihály halála alkalmából a városi szegények 
részére Hauke Imre polgármesternek 100 koronát adtak át.

Árvaház fölszentelós Futtákról írják lapunk­
nak : Lélekemelő ünnepélynek voltak tanúi múlt vasárnap 
Futták község katholikus hívei. Ezen a napon történt 
a néhai idősb gróf Chottek Rudolf és néhai nejének 
született Khevenhüller Metsch Máriának bőkezű ala­
pítványából épült árvaház és kisdedóvoda fölszentelése 
es a Miasszonyunkról nevezett iskolanénék bevezetése 
Az egyházi szertartást lovag Eigl József apátplébános 
vegezte fényes segédlettel. Szívhez szóló beszédben 
ecsetelte a főúri család zajtalan bőkezűségét és kérte a 
t. nővérekét, hogy a gondjaikra bízott gyermekeket
n!ÍieiÍ TArT űevelJéli a magyar hazának harcos 
polgárává. Nagyban emelte az ünnepély fényét ifj. Chottek

a 0 _Srdf és neje sz. Ráday Irmának jelenléte.
1 • ■ I'®vmaSyarositás. Paszterkó Albert bács- 

„ 08 vczetéknevét a belügyminiszter engedélyével 
„Málnás-ra magyarosította.
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é. A melyen sújtott szülők gyászát enyhítse a köz­
eli kis leányka elhunytáról a következő jelentést 

vettük : Megtört szülői szivünk kimondhatatlan fájdalmával 
tudatjuk, hogy drága kincsünk Irmuskánk folyó évi ok­
tóber hó 24-én éjjeli ’/411 órakor, életének 5-ik éveben 
elhunyt. Felejthetlen kis halottunk hűlt teteme október 
hó 2U-án délután 4 órakor fog a Vitéz utca 237. számú 
gyászházban beszenteltetni és a szent Rókus sirkertbeu 
örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1900. évi október 
hó 25-én. Legyen nyugalma csendes! Emléke áldott! 
Gruda Pál és neje szül. Damptinger Janka, szülői. Gruda 
Sándor, öcscse. Özvegy Gruda Jenőné, Damptinger Antal 
és neje, nagyszülei.

Felolvasó estély. A Vértesi asztaltársaság ma 
este a „Csitaonica“ külön helyiségében felolvasó estélyt 
tart. Felolvasás után társas vacsora lesz. J

Eljegyzés. Gróf Kreith Béla a 48-as ereklye 
muzeum tulajdonosa, eljegyezte temis-kubini Markovits 
Natáliát, temis-kubini Markovits Péter és neje Waschbuch 
Gertrud leányát.

Dal- és táncestély. A „Zombori iparos dalárda“ 
november hó 3-án az „Iparos kör“ helyiségeiben dal- 
és táncestélyt rendez. Beleptidij személyenként 1 korona 
A műsort jövő számunkban hozzuk.

Tiszai halastavak. 0 Becsei tudósítónk írja 
a borjasi átvágás elkészültével elzárt kanyarulatát a 
Tiszának 0 Becse és Török Becse között halastóvá ala 
kitják át. A halastó körülbelül 1000 hold nagyságú lesz 
A halastóban érdekelve lesz O Becse, Bács Földvár, Tö 
rök-Becse és Csurog községek. A második halastó az 
ó becsei holt Tiszaágon lesz, ha elkészül az a töltés, a 
mely ezt a részt is biztosítja az ár ellen.

Plébános beiktatás. Bajmokrol írja levelezőnk: 
Az uj bajmoki plébános, Kuluncsich Miklós, a napokban 
vette át plébániájának vezetését. Az érkező plébánost a 
bajmoki állomáson nagy tömegben várták hívei. Lícht- 
ueckert József bajmoki jegyző fogadta a vasúti kocsinál 
és vezette a váróterembe, a hol a községi elöljáróság 
várta. Itt az elöljáróság élen és a község nevében Licht- 
ueckert József jegyző üdvözölte, azon óhajának adva 
kifejezést, hogy a községi elöljárósággal együtt segítse 
a község javát előmozdítani. Az uj plébános meghatottan 
válaszolt az üdvözlő beszédre és hangsúlyozta, hogy 
hivatását keresztényi szeretettel és buzgósággal fogja 
teljesíteni. A beszédek elhangzása után hosszú kocsi 
sorból álló menet indult a községbe. Az első kocsiban 
tilt az uj plébános. Mikor a menet a templomhoz köze­
ledett, mozsár durrogások és a templom előtt felállított 
iskolás gyermekek es hívők lelkes eljenzéssel fogadták. 
Két sorban álló fehér ruhás leánykák között Kanyó 
Tamás adminisztrátor és szeretettől áthatott üdvözlő be­
szédének elmondása után, virágot szóró leánykák sorfalai 
között vezette a templomba, hol rövid könyörgést mondott.
A templomból kijövet, egész a plébánia lakig ismét vi 
rágokat hintő febérrubás lánykák között haladt a plébános. 
A plébánia kapujánál Rieger Anna óvónő felügyelete alatt 
kis lánykák egy üdvözlő vers elszavalása után két fehér 
szalagos virágbokrétát nyújtottak át neki és azután lelkes 
éljenzések között uj otthonába ment. Itt fogadta még 
egyszer az elöljáróság és tanítói kar tisztelgését. Este a 
plébánián vacsora volt, melyen ékes felköszöntőkben 
ünnepelték Bajmok község uj lelki vezérét.

Népies előadások. A földmiveiésügyi miniszter 
a „zentai gazdakör“ t megbízta, hogy a tel folyramán 
mezőgazdasági fölolvasásokat es háziipari tanfolyamokat 
rendezzen.

Beiratások a szabadkai földműves is 
kólába. A beiratások a szabadkai földműves iskolába 
e hó 20 áu kezdődtek és november hó 1-ig tartanak 
Palicson. Bővebb felvilágosításokat a szervezeti szabá­
lyok nyújtanak, melyet kívánatra ingyen küld meg a 
földműves iskola igazgatósága.

Szegény iskolás gyermekek felruhá­
zása. A zombori magyar jótékony-nőegylet ez idén is 
ruház fel szegény iskolás gyermekeket, hogy megköny- 
nyitse nekik az iskoláztatás nehézségeit. Mivel szegényes 
eszközeivel a nagyszámú jelentkezőkön segíteni nem tud, 
azon alázatos kéréssel fordul t. tagjaihoz és a n. é. kö­
zönséghez, hogy filléreikkel humánus törekvését előmoz 
ditani kegyeskedjék. A gyermekek nyomorát enyhítsük, 
nehogy korán felburjánozzék lelkűkben az irigység átkos 
magja, hogy hasznos állampolgárokká s ne proletárokká 
legyenek. Az adományok özv. Esztergamy Borbálához 
küldendők.

A vidéki színészet reformja. Hirt adtunk 
legutóbb Festetich Andor, a vidéki színészet országos 
felügyelőjének tervezetéről, amely egészen uj felosztását 
célozza a szini kerületeknek. A tervezet most el is készült 
és megküldötték a főispánoknak, polgármestereknek, 
szinügyi bizottságoknak és színigazgatóknak. Tizennyolc 
szini kerület alakittatik. Vármegyénkben egy szini ke­
rületet képeznek: Szabadka, Zenta, Baja és Újvidék 
városok. Zombor város, Nagy Becskerek, Nagy-Kikinda, 
Szentes, Békés-Csaba városokkal együtt egy szini ke 
rület lesz.

Ügyvédek nyugdíjintézete. A szabadkai 
ügyvédi kamara az igazságügymiuiszter felhívására rend- 
ki vtili közgyűlésben foglalkozott a budapesti ügyvédi 
kamara által az országos ügyvédi gyám és nyugdij 
intézet dolgában készített tervezettel. A szabadkai ügy­
védi kamara nagyjában hozzájárult a tervezethez és csak 
kisebb módosításokat ajánl.

A Bácsér viztársulat tisztujitása, A 
Bácsér viztársulat választmánya a Bács-Topolyan meg 
tartott ülésén megválasztotta egyhangúlag alelnöknck 
Ivanits Izidor bács szent-tamási községi jegyzőt, pénz­
tárosnak : Koch Bernát takarékpénztári igazgatót, jegy 
zőnek: írey Mártont. Az ülés további folyamán tár 
gyalás alá vétetett a b.-szt-tamasi hatarban lévő Bácsér 
lecsapolása. E tárgyhoz Dietzl Lajos kir. kultúrmérnök 
nyújtott a választmánynak szakszerű felvilágosítást s 
kimutatta, hogy ezen árok lecsapolását a szent tamási 
határban fekvő legfelső malom gátolja, minek következ­
tében a választmány megbízta Ivanits Izidor alelnököt, 
hogy ezen malom tulajdonosával lépjen érintkezésbe a 
malom megvétele végett s eljárásának eredményéről a 
közgyűlésnek tegyen jelentést. Az ülés utolsó tárgya a 
közgyűlés határnapjának megállapítása volt, a közgyűlés 
november 8-án fog megtartatni.

Fölmentő verdikt. Zentai tudósítónk Írja: A 
szabadkai esküdtszék tegnapelőtt tárgyalta Gere Miklós 
zentai foldbirtokos bűnügyét. Gerét azzal vádolták, hogy 
május hónapban agyonlőtte a feleségét, mert mást akart 
elvenni. Az esküdtszék fölmentő verdiktje után a tör­
vényszék Gerét a vád és következményei alul fölmentette.

Házasság. Fischer Ignác budapesti nyomdatulaj­
donos í. é. november hó 6 án vezeti oltárhoz Fischer 
veciha kisasszonyt Zsablyán.

Halálozás. Horváth István műegyetemi hallgató, 
hosszas betegség után élete 22-ik évében O-Becsén elhunyt.

Sikkasztó ügyvéd. Dr. Kalmár Antal báes- 
topoJyai ügyvéd a múlt évben egy bács petrovoszellói 
roldmivestől 3000 koronás váltót kapott leszámítolásra 
es äz ügyvéd az összeget elsikkasztotta. A földmives, 
mikor már látta, hogy pénzét semmi módon sem kap­
hatja meg, bűnvádi följelentést tett az ügyvéd ellen, akit 
tüstént letartóztattak és vizsgálati fogságba helyeztek, 
majd a szabadkai törvényszék, az enyhítő körülmé­
nyekre való tekintettel, félévi börtönre Ítélte, amit a 
szegedi tabla egy esztendei börtönre emelt föl. Különös 
súlyosbító körülményül vette, hogy a megkárosított
° 9nnnCiS’ a*ílt aZ ö£yvéd egész életére nyomorulttá tett 

e 3000 korona elsikkasztásával, tizenegy gyermek édes 
apja. A kúria büntető tanácsa a beadott semmiségi na- 
uaszt elutasította.

Megsemmisített esküdtszéki Ítélet. A
szabadkai Baka-család minden egyes tagját összeférhe- 
tetlen embernek ismerték a szabadkaiak. Egymással 
öiökös civódásban éltek, melynek végzetes következ- 
meuye lett ez év április hó 19 eu. Baka János fivérével 
Ferenccel, kissé ittas állapotban apjuk házába mentek, 
ahol úgy apjával id. Baka Józseffel, mint fivérével össze 
verekedett. Apja felragadott egy baltát és többször a 
tejére sújtott. A fiú menekülni akart, de Ferenc a kü­
szöbön utolérte, a földhöz vágta és két kezét lefogva, 
apjára kiáltott: „Gyere, üsd agyon a kutyát!“ Baka 
József 2b baltaütést mért fia koponyájára, minek követ- 

• ezrében az a hely színén meghalt. A szabadkai esküdt­
ül! óság miudkettfy ükét szándékos emberölés miatt 11 —11 
évi fegyházra Ítélte. Dr. Reisner Lajos védő az Ítélet 
ellen semmiségi panaszszal élt, melyet a napokban tár­
gyalt a kir. kúria. Szerényi Kálmán koronaügyész- 
helyettes indítványa folytán a kúria helyt adott a semmi- 
ségi panasznak, mivel az esküdtbiróság egyik tagja, dr. 
X\ cisz Jenő ügyvéd ellen bűnvádi eljárás volt folyamat­
ban, sőt az első- és másodbiróság vád alá is helyezte 
s igy nem szerepelhetett esküdtbiróként. A kúria az Íté­
letet megsemmisítette és uj esküdtszéki tárgyalást ren­
delt. Dr. Weisz Jenő ügyvédet pedig, aki a törvény 
rendelkezése dacára elhallgatta, hogy vád alá helyezték, 
300 korona pénzbírságra és 42 korona tárgyalási költség 
megfizetésére Ítélte.

Amerikaiasan. Újvidékről Írják lapunknak: 
Jó fogást csinált a napokban városi rendőrségünk. 
Egy szerb paraszt legényekből összeállt kompánia levelet 
irt egy itteni szerb gazdának, melyben felszólítják, hogy 
egy megjelölt helyen tegyen le a számukra 2000 koro­
nát, mert ellenkező esetben agyonlövik. A levél a rendőr­
ség kezébe került, mely megtett minden intézkedést a 
zsarolók megkeritésére. Két titkos rendőrt állított a 
levélben megjelölt helyre és a mikor a legények a 
pénzért megjelentek, letartóztatták őket. Most vizsgálati 
fogságban vannak az amerikaias zsarolók.

Öngyilkosság. Kakas Janos, a zombori kir. 
törvényszék fogház-felügyelője, tegnap reggel a fogház 
épületében levő magánlakása hálószobájában egy huszár- 
pisztolylyal fejbe lőtte magát és rögtön meghalt. Az 
öngyilkos fogház-felügyelő tegnap reggel még a szokott 
módon végezte a hivatalos teendőit és a kivel érintkezett, 
senki sem gondolta, hogy önkezével oltja ki életét. Reggel 
félkilenc órakor még átment a vármegyeház melletti 
Kaelbly-féle vendéglőbe és ott a legkedélyesebb hangu­
latban villásreggelizett és megszokott humorával dicsérte 
a „rámpást.“ A vendéglőben körülbelül egy negyed óráig 
időzött és innen átment a fogházba és annak udvarán 
sétálva, néhány percig a fogházőrmesterrel beszélgetett. 
Innen lakásába tért. Felesége a konyhában volt elfog­
lalva. A felügyelő szó nélkül ment be a hálószobába, 
betéve maga után az ajtót. Viselkedése nem tűnt fel 
nejenek és Lem gondolhatott férjének végzetes szándé­
kára, mert az még lütyürészett is. Egyszerre rémes dör- 
dtilés hallatszott ki a hálószobából. Az asszony megré­
mülve rohant a szobába és férjét átlőtt halántékkal 
találta a pan.Ságon. A lövés teljesen összeroncsolta agyát 
és rögtöni halált okozott, a mit a helyszínén megjelent 
dr. Duehon János, kir. törvényszéki orvos is konstatált.
Az öngyilkos holttestét az orvosrendőri boncolás végett 
a városi kórházba szállították ki. Az öngyilkos semmi 
írást sem hagyott maga után és öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Anna és Paula telep. Resch József és fia 
bácsi „Anna“ és „Paula“ telepi szőlőiben 1900. év 
őszén és 1901. év tavaszán eladásra kerülő sima és 
gyökeres csemege és '•borszőlővesszőkről kiáliitott név 
és árjegyzékét most küldötte szét. Az előnyösen ismert 
és a szőlő kultúra terén kiváló céget melegen ajánljuk 
a szőlőbirtokosok figyelmébe. A ritka gonddal és szak­
értelemmel kezelt és ápolt 32 holdnyi területű szőlőte­
lepről amerikai, Riparia portalis (ojtványok I. fásgyö­
keresek), sima zöld ojtványok, európai simavesszők, 
(vörös bor termők), (fehér bor termők). Csemege fajok : 
Chasselask, muskatályok, gyökeresek, csemege fajok és 
vadrózsák alanynak igen jutányos árban és kedvező 
feltételek mellett kaphatók.

V'asuti szerencsétlenség történhetett volna 
mint adai levelezőnk Írja — az elmúlt héten az adai 

határban és csak a vasúti személyzet éberségének kö­
szönhető, hogy az tényleg be nem következett. Csütör­
tökön reggel, mikor a vonat Zenta felől jövet, a kis 
kőhidon atbaladt, egy legelésző ló átszaladt a síneken.
A mozdony elgázolta a lovat, a melynek feje éppen a 
kerekek alá került. A mozdonyvezető idejekorán ész­
revette a bajt és fékezett. így a vasúti kocsik már nem 
gátoltak az akadályon át, különben könnyen megeshe­
tett volna, hogy néhány kocsi kisiklik. A hullát eltá­
volították a sínekről, mire a vonat egynegyed órai 
késéssel folytatta útját.

Attila kincse. A zentai rendőrség ugyancsak 
furfangos és szövevényes csalásról rántotta le a leplet.
A vizsgálat még folyik, de már eddig isi érdekes dolgok 
kerültek napfényre. A múlt hónapban Weiser, öreg zentai 
kereskedő jelent meg a szentmiklósi sörgyár Kornis nevű 
szegedi megbízottjánál. Az öreg nagy titokban előadta,

hogy egy gazdag újvidéki paraszt felfedezte Attila hun 
király kincsét, mely veremben van elrejtve. Weiser annyira 
erősíthette, hogy százmilliót érő kincsről van szó és ez 
az Attilä kincse, mig Kornis hitelt adott az öregnek. 
Föl is ment Budapestre, szerzett még két társat és el­
mentek egy ügyvédhez, hogy tőle jogi véleményt kérjenek. 
A budapesti rendőrség valahogy neszét vette a dolog­
nak és egy emberét leküldte Szegedre. Megindult a vizs­
gálat, a mely aztán egy szegedi urinő nyomán most 
némi eredményre vezetett. Ugyanis az ügyvéd és Kornis 
egy szegedi ürmöt is beavattak a titokba. Az urinő és 
Kornis, Weiser közvetítésével, kocsin mentek Zentára, 
a kincses paraszt tanyájára. Ott egy öreg asszonyt ta­
láltak, a ki mutatott is nekik egy aranyrudat, melyet a 
választóvíz valódinak mutatott. Az urinő 2000 koronát 
ígért a rudért, de az asszony nem adta oda. Három 
nap múlva egy vén asszony kopogtatott be a szegedi 
urinőhöz és azt mondta, hogy jöjjön el a kincsért, de 
csak egyedül és 2000 koronát hozzon magával. Külön 
azt is megmondta, hogy Csóka felöl, a karlovai vonattal 
jöjjön, Katica, a gazda felesége, majd a zentai hídnál 
fogja várni. így is történt. Katica asszony várta az 
urinőt, kit egy bérkocsin valami félreeső házba vezetett 
és egy beftiggönyözött szobában átadta neki az aranyrudat 
Az urinő kifizette a 2000 koronát, eltávozott és Csókán 
felült a vonatra, a hol csak egy szerb paraszt tilt. Szőregh 
előtt egyszerre csak megszólalt a paraszt ember és azt 
mondta az urinőnek, hogy ő detektív, de ismerve Ka­
ticát, figyelmezteti, hogy a rendőrség mindent tud, aztán 
jutalmul 100 forintot kért. A „detektív“ addig ijeszt­
gette az urinőt, mig ez megígérte neki a 100 forintot, 
ha megmenti. Erre azt mondta, hogy Szőreghen ki 
kell szállniok és gyalog kell Szegedre menniük. Korom 
sötétben indultak útnak. Csakhamar aztán megtudta az 
urinő, hogy egy rabló karmai közé került. A paraszt- 
ember ugyanis erőnek erejével el akarta tőle csalni az 
aranyrudat és mikor az urinő nem engedett, az ember 
meggondolta magát és miután az urinő 20 koronát adott 
neki, elillant. A halálra rémült asszony pedig este kilenc 
óra felé vergődött be a városba. Másnap Koruissal meg­
vizsgálták a rudat és akkor látták, hogy az réz. Rögtön 
sürgönyöztek az ügyvédnek, a ki megérkezvén, Zentára 
mentek és megtették a feljelentést. A rendőrség megin­
dította a vizsgálatot és már is kiderült, hogy a bűn­
szövetkezetben egy dúsgazdag földbirtokos is benne van, 
kinek letartóztatása mindennap várható. Az is kiderült, 
hogy a detektív egy Miladin nevű fegyházviselt rabló- 
gyilkos. A vizsgálat és nyomozás még egyre tart.

Tűz. Zentárói Írja levelezőnk: Múlt héten Kis 
István zug utcai háza leégett. Tűzoltóink gyors és kitartó 
segítségének köszönhető, hogy a tűz a szomszéd házak­
ban nagyobb kárt nem tett. A leégett ház biztosítva volt.

Harcoló leányok. Ó-Becséről írja tudósítónk : 
Érdekes látványnak voltak szemtanúi a járó-kelők hétfőn 
délfelé. A zárdaiskola előtt két cselédleány' kapott 
össze és vita hevében egymás konttyának estek és 
ugyancsak cibálgatták azt. Mint két kiskakas úgy álltak 
egymással szemben és hiába sivitott mindenik, hogy 
ereszd el a hajam, addig nem bocsátotta el mig közbe 
nem léptek. De nagy lehetett a haragjuk, mert odább 
újra kezdték a harcot. A nézők találgatták a veszekedés 
okát, mire egy tapasztalt nénike igy sóhajtott fel : Hja 
a szerelem !

Libatolvaj. Deszalov Daniló zombori lakosnak 
aprópénzre volt szüksége, és azégmadarainak tekintette 
Matarics Sztipáu szállási gazdának ludjait. Behajtotta 
őket a városba és itt a piacon eladta. Másnap a rend­
őrség beidézte, de Deszalov nem jelent meg. Két rendőrt 
küldtek érte, ezeket leakarta szúrni, végre aztán egész 
sereg rendőr fogta le és cipelte be a rugó kapálózó 
atyafit. A zombori törvényszék 3 havi fogházra itelte, 
a szegedi Ítélő tábla azonban, felemelte ezt a büntetést 
5 hónapra, a mit a hatóság elleni erőszak címén rótt ki reá.

L*)

Köszönetnyilvánítás.
Alulírott ezennel hálás köszönetét mondok mind­

azoknak, a kik felejthetetlen férjem gyászos halála 
alkalmából vigasztaló részvétükkel fölkerestek.

Kucurán, 1900. évi október hó 23-án.

Özv. Luskánczy Bertalanná.

*) Az 6 rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :
BITTERMANN NÁNDOR.

Haszonbérbeadó
a bács-almási uradalomhoz tartozó kunbajai gazda­
ság (Szabadka-bajai vasútvonal) „bács almási, szőlők“ 
megállóhelytől — melynek állomássá fejlesztése most van 
folyamatban — J/4 órányira, a bács almasi vasúti állo­
mástól pedig »/, órányira fekvő, 2169 336/1000 hold 
(1000 ölével) 1901. évi szeptember 1-től 9 évre vadászati 
jog nélkül. A haszonbér negyedévenként előre fizetendő. 
Az óvadéknak — melynek összege megállapodás tárgyát 
képezendi — kamatai vagy szelvényei haszonbérlőt illetik. 
Adókat a tulajdonos fizeti. Bérlő köteles az épületeket 
jókarban tartani, tűz ellen biztosítani. Szerződés át nem 
ruházható. Albérletbe nem adható. Gazdálkodás négyes 
forgásban eszközlendő. Szalma, takarmány föletetendő 
és kihordatandó. Feltörés tilos. Bélyeg és illeték a bérlő 
terhe. Bérlő az őszi vetéseket átveszi és a vetőmag árát 
megtéríti. Szénát, takarmányt 4 koronáért, a szalmát 
60—80 fillérért kapja, ugyanannyiért adja vissza.

Zárt ajánlatok, melyeket a tulajdonos grófnő tet­
szés szerint visszautasíthat, az ajánlott évi haszonbér 
félévre eső részével egyenlő biztosítékkal 1900. évi 
december 31-ig hozzám küldendők.

Dr. Dobosffy Ferenc, ügyvéd,
3—2 Budapest, IV. Ferencz József rakpart 12. szám.



1994. szám.Hirdetmény.
Rigyicán a Fleckenstein János 

és társai nevére cégezett fűszer, 
rövid- és rőfösáru raktár
14 napon belül szabad kézből 40 
/o -kai a beszerzési áron alul eladó.

2-1 Fleckenstein János és társai.
3326. szám. 
kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
A bajai járáshoz tartozó Csataalja községben 

munkaképtelenség folytán megürült községi szülésznői 
állásra pályázatot nyitok.

Ezen állás javadalmazása a következő:
1. Előleges havi részletekben felveendő 176 kor. 

készpénz.
2. Két öl kemény tűzifa.
3. Lakbér átalány 40 korona.
Ezen fizetésből azonban a megválasztandó szülésznő 

a volt szülésznő elhalálozásáig a készpénzfizetés felét, 
vagyis 88 koronát, az egész failletményt és az egész 
lakbérilletményt kapja, mig ellenben a munkaképtelenné 
vált szülésznő élete fogytáig kapja a készpénzfizetés 
felét 88 koronával, — a mely fizetés azonban a munka- 
képtelen szülésznő elhalálozása után a megválasztott 
szülésznőt fogja illetni.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy a szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi november hó 10-ig nyújtsák be. 

Baján, 1900. évi október hó 12-én.

nLjEvtino-vics,
2—2 főszolgabíró.

Bács-Bodro^h. vármegye alispánjától.

30455. sz. 
alisp. 1900.

Árverési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye alulírott alispánja részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy a székházépület javítása 
alkalmából kiselejtezett ablakok, ajtók, zsaluk és ajtó­
félfák folyó évi október hó 29-én reggeli 9 
órakor a vármegye székházának kisebbik tanácskozási 
termében nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog 
adatni.

Miután a kiselejtezett tárgyak értéke azok állapo­
tához képest különféle, a kikiáltási árat az államépité- 
szeti hivatal jelenlevő kiküldöttje a helyszínén fogja 
megállapítani.

A vármegye alispánja vagy törvényszerű helyettese 
a folyó évi 842/közgy. 1900. számú határozatban nyert 
felhatalmazás alapján fen tartja magának a jogot, hogy 
az eladási sorrendet a helyszínén megállapítsa, darab 
vagy csoportonkénti eladást a legjobb belátása szerint 
eszközöltesse.

Az óvadék mindenkor az eladásra kerülő tárgy 
vagy csoport kikiáltási árának 10% ja, mely a helyszí­
nén az ott jelenlévő pénztárnok kezeihez készpénzben 
leteendő.

A vevő köteles a megvett tárgyakat az árverés 
napján saját költségén elvitetni.

Zomborban, 1900. évi október hó 16 án.

Karácson Gyula s. k.,
3—3 alispán.

kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Pacsér községben lemondás folytán üresedésbe jött 

gyalogrendőri állásra ezennel pályázat nyittatik. 
Folyamodó köteles kimutatni:
1. hogy magyar honpolgár;
2. védkötelezettségének megfelelt, a 60. évet be 

nem töltötte;
3. irni, olvasni tud;
4. kifogástalan előéletű.
Előnyben részesülnek kiszolgált csendőrök és al­

tisztek.
Évi fizetés 600 korona havi utólagos részletekben, 

felszerelést az elöljáróság, ellenben a ruházatot saját­
jából tartozik fedezni.

Felszerelt kérvények folyó évi november hó 
15-ig alulírott elöljárósághoz nyújtandók be.

Pacséron, 1900. évi október bó 22 én.
3—1 Az elülj ár óság.

2243. szám. 
kig. 1900.

Árverési hirdetmény.
Bács-Kereszlur község elöljárósága ezennel köz- 

hirrré teszi, miszerint a község tulajdonát képező nagy­
vendéglő épület bárom évi időtartamra haszonbérbe fog 
adatni. Az árverés 1900. évi november hó 8-án 
délelőtt 9 órakor fog a községházán megtartatni. 
Írásbeli ajánlatok el nem fogadtatnak.

Megjegyeztetik, bogy azon esetre, ha a nagyven­
déglő a bérlet tartama alatt átalakíttatnék, a haszonbéri 
szerződés érvényét veszti és a haszonbérlő semmi igényt 
nem támaszthat.

A feltételek a községi jegyzői irodában megte 
kinthetők.

Bács Keresztáron, 1900. évi október bó 23 án.

2—1 Az elüljáróság.
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ffStearoptinum (Olaj sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, amely 

egyetlen a maga nemében s egy régi család titka. 
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve. 
Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja

bármily sebeknél: vágás, zuzódás, égés, fagyás, mindenféle kelevény, a női emlők gyuladása és gyűlése,
betegségek, kiütések stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
A hatásáért kezességet vállal, ami, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja a „Stearoptinum“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában :
BUD A.PEST, ~~s7~XT. kenöilet, 33. sz. II. 35.

a titkos
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